泉州资讯



投资发展向"新"求"质"

上半年全市技改 投资增长31.2%

商报讯(融媒体记者谢曦 通讯员林晓蓉)记者从市统计局了解到,今年以来,我市聚焦高质量发展,加快发展新质生产力,实施大规模设备更新和消费品以旧换新行动,大力促进先进设备投资应用,成功入选全国首批制造业新型技术改造试点城市,全市投资发展向"新"求"质"取得实效。

更新投资快速增长。随着大规模设备更新政策稳步实施,全市技改投资、设备工器具购置投资呈现较快增长。上半年,全市技改投资增长31.2%,增速比全市投资高22.7个百分点,占全市投资比重29.4%,拉动全市投资增长7.6个百分点;全市设备工器具购置投资增长16.8%,增速比建安投资和其他投资分别高4个和34.7个百分点,占全市投资比重11.9%,拉动全市投资增长1.9个百分点。

创新投资稳步增长。今年全市高技术产业投资增速扭负为正,呈现正增长态势。上半年,高技术产业投资增长11.5%,增速比全市投资高3个百分点,占全市投资比重7.1%,拉动全市投资增长0.8个百分点。其中,高技术制造业增长26.3%,占高技术产业投资比重75.1%,拉动高技术产业投资增长17.5个百分点。

我市今年上半年 工业用电量 比增6.21%

商报讯 (通讯员陈玲 黄家鑫 融媒体记者陈林森)来自国网泉州供电公司的消息,伴随着泉州经济运行总体向好、工业生产态势稳健,今年上半年全市全社会用电量已达308.28亿千瓦时、同比增长5.73%;全市工业用电量达202.98亿千瓦时,同比增长6.21%。

8月5日,随着110千伏丰州变电站变压器本体钟罩回位,标志着110千伏丰州变主变吊罩检查工作顺利完成,该项目施工进度取得阶段性胜利。工程投产后,将进一步优化该区域供电方式,为我市重点项目西华洋片区建设生产注入动力。这是国网泉州供电公司加紧投产配网工程为片区供电增加动力的一个缩影。随着电网保障能力的提升,截至7月,泉州市九大重点产业集群中,八大产业实现正增长,用电同比增长前三位的产业集群是文旅产业、纺织鞋服和机械装备,同比增长分别为15.38%、13.57%和10.52%。

今年7月 市区居民消费价格 同比下降0.1%

商报讯(融媒体记者谢曦 通讯员詹米 莉 许欢)记者从国家统计局泉州调查队获悉,今年7月,泉州市区居民消费价格总水平同比下降0.1%,降幅比上月缩窄0.2个百分点。

7月份,泉州市区居民消费价格总水平较全省低0.4个百分点,较全国低0.6个百分点。其中,食品价格指数下降1.3%,非食品价格上涨0.1%;消费品价格下降0.3%,服务价格上涨0.2%。

调查的八大类价格呈现"六涨二降"格局。其中,涨幅居首的为其他用品及服务类,同比上涨4.0%;医疗保健类、衣着类、居住类、教育文化娱乐、生活用品及服务类同比分别上涨0.8%、0.8%、0.4%、0.3%、0.3%。降幅居首的为交通通信类,同比下降1.7%,食品烟酒类同比下降0.9%。

泉州国资国企上半年"成绩单"出炉

实现资产总额超4098亿元

商报讯(融媒体记者陈林森)来自市国资委的消息,今年上半年,泉州国资国企持续深化拓展"深学争优、敢为争先、实干争效"行动,坚决落实市委、市政府各项决策部署,主动融入全市发展大局,全力大拼经济、大抓发展,企业发展向好有升。

1一6月,市国资委监管企业实现资产总额4098.85亿元、比增15.24%,营业收入314.61亿元、比增22.03%。主要业务板块亮点突出,内外贸发展势头强劲,招商引资成效显著,国

企改革深化提升行动扎实推进,一批重点项目、重点工作有 所突破。

步入今年"下半场",全市 国资国企将全面贯彻党的二十 届三中全会精神,统筹高质量 发展和高水平安全,聚焦项、 建设、招商引资、国企强贸、深 化改革、安全生产等重点工作, 提升精细化管理水平,全力攻 坚三季度、奋进四季度,奋力实 现全年目标任务。重点在提升 资产运营能力、优化资本布局、 强化投资管理、完善市场化经 

推动龙头企业发展壮大 带动相关产业转型升级 市级工业龙头企业评价规定出台

商报讯(融媒体记者黄文珍)目前,市工信局出台《泉州市市级工业龙头企业评价管理规定》(以下简称《管理规定》),进一步推动我市工业和信息化龙头企业发展壮大,带动相关产业转型升级、提质增效,加快向高质量发展转变。

《管理规定》指出,泉州市工业龙头企业,指在我市工业相关重点行业领域具有较大规模、较强实力、产业带动作用明显的重点骨干企业。据悉,工业相关重点行业领域主要根据我市现有产业发展基础,选取纺织鞋服、石油化工、机械装备、建材家居(含工艺制品、纸业包装)、健康

食品、电子信息、其他(含采矿业、电力热水燃气及水生产和供应类、现代物流业)相关领域等重点行业,每个重点行业根据行业具体特点再划分为若干个细分行业。

在申报对象上,企业属于上述工业和信息化相关行业领域的已纳统企业。以集团公司申报的,申报所列子公司(如有)必须是集团控股的子公司,且属于上述工业和信息化相关行业领域的已纳统企业。同时,近三年内,企业无不良信用记录、未涉黑涉恶、且未发生重大安全、质量事故、超能耗限额标准或严重环境违法等行为。

在申报条件上,申报企业上 年度主营业务收入需达到《泉州 市市级产业龙头企业遴选条件》 中所属行业的申报标准。对产业 发展具有带动作用。企业在行业 内具有影响力和带动力,对产业 链上下游企业发展起到一定带动 作用。同时,企业上年度科研经 费投入占主营业务收入占比不得 低于统计部门公布最近年度全市 平均水平。

《管理规定》明确,市工信局组织市级产业龙头企业申报工作,明确申报时间、申报条件、具体要求等事项,每年名单实行动态更新管理,在原有名单上给予增补或调整并予以发布。

直播活动助力茶瓷产业融合

商报讯(融媒体记者袁之婷)"国潮泉州·安溪德化茶瓷产业融合"系列活动持续推进中,近日,又有两场直播活动举行,助力两地茶瓷产业融合发展。

专场直播庆"八一"

8月1日晚,为庆祝中国人民解放军建军97周年,进一步弘扬爱国情怀与军人荣耀,"国潮泉州·安溪德化茶瓷产业融合直播系列——庆八一·战友情"专场直播活动在安溪中国茶博汇会展中心举办。

活动现场,安溪县人民政府副县长林毅敏致辞并代表安溪县人民政府向广大退役军人致以节日的祝贺和诚挚的慰问。随后举行了致敬仪式,向退役军人代表赠送特制茶瓷融合礼品,这份独特的礼物不仅承载着对退役军人的感激之情,更寓意着传统文化与现代情怀的完美交融。

最后,安溪县退役军人事务局和安溪县电子商务协会签订退役军人电商技能培训计划合作协议。这标志着安溪县在助力退役军人就业创业方面迈出

了坚实的一步,将为退役军人提 供电商培训、创业指导等服务。

当晚,直播间邀请了与会领导、退役军人代表及茶瓷行业专家等参与互动,分享军旅故事、探讨茶瓷文化,线上线下都吸引了大量群众的参与。

寻瓷故里谋未来

为庆祝七夕佳节,进一步推进茶瓷产业融合,"国潮泉州·安溪德化茶瓷产业融合活动——寻瓷故里(七夕系列)"于8月9日下午在位于德化的中国陶瓷物流园爱陶瓷全球陶瓷选品中心开启线下活动,线上直播系列专场于8月9日—10日开播。

活动现场,大家共同观看茶瓷文化展示和茶瓷产业宣传片。来自安溪与德化的众多直播电商代表、企业及顾客齐聚一堂,进行产品交流、选品活动等,并举行了签约仪式,共同见证了德化陶瓷与安溪茶叶在产品交互融合上的新尝试。在"共谋茶瓷融合新未来"企业交流环节,茶瓷行业协会及企业代表、主播代表、陶瓷大师围绕茶瓷产品需

求、德化陶瓷制作工艺、优质带 货数据及产品亮点等方面畅所 欲言,现场气氛热烈。

此次线下活动的成功举办, 不仅为德化陶瓷与安溪茶叶的 跨界融合搭建了良好的平台,也 为两地经济注入新活力。未来, 双方将继续深化合作,共同探索 更多创新的产品融合方式,为消 费者带来更多惊喜与期待。

活动期间,安溪县副县长林毅敏与茶叶发展中心主任陈进火分别走进不同的直播间专场。

据悉,7月19日,以"县域协作谋发展,产业融合赢未来"为核心主旨的"国潮泉州·安溪德化茶瓷产业融合"系列活动在安溪启动,标志着两地深化合作、共谋发展的新篇章正式开启。本次活动持续时间近半年。

该活动由福建省商务厅、福建省乡村振兴促进会、泉州市人民政府指导,中国商业联合会采购商分会、中国质量万里行杂志社、泉州市商务局、安溪县人民政府、德化县人民政府主办,乡创科技集团、安溪县电子商务协会、德化县电子商务协会、泉州商报承办。